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Liste des ouvrages reçus de décembre 2017 à mai 2018 

AMHERDT Fr.-X., L’animation biblique de la pastorale : 120 propositions pra-
tiques, Bruxelles, Lumen Vitae, 2017, 183 pages. ISBN 978-2-87324-570-2 
(18,50 €). 

AMSLER F., FREY A., KAESTLI J.-D., REY A.-L. et al. (éd.), La vie d’Adam 
et Ève et les traditions adamiques. Actes du quatrième colloque international 
sur les littératures apocryphes juive et chrétienne, Lausanne – Genève, 7-10 jan-
vier 2014, Prahins, Zèbre, 2017, 476 pages. ISBN 978-2-940557-01-1 (44 €). 

ARNOLD M., DINGEL I. (éd.), Predigt im Ersten Weltkrieg / La prédication 
durant la « Grande Guerre », Göttingen, Vandenhoeck & Ruprecht, 2017, 
158 pages. ISBN 978-3-525-10153-7 (70 €). 

[Bayle P.], Correspondance de Pierre Bayle. Vol. XV : Bibliographie et Index 
général. Éd. E. Labrousse, A. MacKenna et al., Oxford, Voltaire Foundation, 
2017, VII + 393 pages. ISBN 978-0-7294-1201-8 (148,10 €). 

BEN ACHOUR Y., Tunisie : Une révolution en pays d’islam, Genève, Labor & 
Fides, 2018, 350 pages. ISBN 978-2-8309-1653-9 (24 €). 

BERTHELOT K., LANGLOIS M., LEGRAND Th. (dir.), La Bibliothèque de 
Qumrân 3b. Torah : Deutéronome et Pentateuque dans son ensemble. Éd. et trad. 
des manuscrits hébreux, araméens et grecs, Paris, Cerf, 2017, XX + 730 pages. 
ISBN 978-2-204-11147-8 (75 €). 

[Bèze Th. (de)], Correspondance de Théodore de Bèze. Tome XLIII (1603-1605). 
Recueillie par H. Aubert. Publiée par A. Dufour, H. Genton, K. Bovier et C. 
Moutengou Barats, avec la coll. de B. Nicollier, Genève, Droz, 2017, 
XXVIII + 185 pages. ISBN 978-2-600-05810-0. 

BORELLO C., La république en chaire protestante XVIIIe-XIXe siècles. Préface de 
P. Cabanel, Rennes, P. U. de Rennes, 2017, 328 pages. ISBN 978-2-7535-
5905-9 (25 €). 

BOURGUET D., Le dernier entretien avant la croix, Lyon, Olivétan, 2018, 
188 pages. ISBN 978-2-35479-435-4 (16 €). 

BRISSON L., Platon. L’écrivain qui inventa la philosophie, Paris, Cerf, 2017, 
298 pages. ISBN 978-2-204-10636-8 (15 €). 

BUTTICAZ S., GROSSE Ch. (éd.), Unité et diversité des Réformes. Du XVIe siècle 
à nos jours, Genève, Labor & Fides, 2018, 173 pages. ISBN 978-2-8309-
1648-5 (19 €). 

CALASSO G., LANCIONI G. (éd.), Dār al-islām / dār al-ḥarb :  Territories, 
People, Identities, Leiden – Boston, Brill, 2017, X + 450 pages. ISBN 978-90-
04-32868-6 (149 €). 

CANELLA T., Il peso della tolleranza. Cristianesimo antico e alterità, Brescia, 
Morcelliana, 2017, pages. ISBN 978-88-372-3172-9 (30 €). 

CAPONE A. (éd.), Cristiani, ebrei e pagani : il dibattito sulla Sacra Scrittura 
tra III e VI secolo – Christians, Jews and Heathens : the Debate on the Holy 
Scripture between the 3th and the 6th Century, Turnhout, Brepols, 2017, 
276 pages. ISBN 978-2-503-57556-8 (90 €). 

Cassiodore, De l’âme. Texte émendé de l’éd. J. W. Halporn. Intr., trad. et notes A. 
Galonnier, Paris, Cerf, 2017, 425 pages. ISBN 978-2-204-11759-3 (45 €). 

CHURCH Ph., Hebrews and the Temple : Attitudes to the Temple in Second Temple 
Judaism and in Hebrews, Leiden – Boston, Brill, 2017, XVIII + 615 pages. 
ISBN 978-90-04-33950-7 (156 €). 
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COHICK L. H., BROWN HUGHES A., Christian Women in the Patristic World. 
Their Influence, Authority, and Legacy in the Second through Fifth Centuries, 
Michigan, Baker Academy, 2017, XXXVIII + 292 pages. ISBN 978-0-8010-
3955-3 (34,99 €). 

COTTRET B., Le siècle de l’édit de Nantes. Catholiques et protestants à l’âge 
classique, Paris, CNRS Éditions, 2018, 312 pages. ISBN 978-2-271-09404-9 
(25 €). 

DE FRANCESCHI S. H., Thomisme et théologie moderne. L’école de saint 
Thomas à l’épreuve de la querelle de la grâce (XVIIe-XVIIIe siècles), Paris, 
Lethielleux, 2018, 793 pages. ISBN 978-2-249-62595-4 (39 €). 

DELTEIL G., Par-delà le silence. Quand Dieu se tait, Lyon, Olivétan, 2018, 
207 pages. ISBN 978-2-35479-440-8 (15 €). 

DORSAZ M., FRANCEY B. et al., Figures de croyants dans l’Ancien et le Nou-
veau Testament, Saint-Maurice, Saint-Augustin, 2017, 243 pages. ISBN 978-
2-88926-162-8 (22 €). 

ELLUL J., Les sources de l’éthique chrétienne : Le vouloir et le faire parties IV 
et V. Intr. et notes de F. Rognon, Genève, Labor & Fides, 2018, 320 pages. 
ISBN 978-2-8309-1649-2 (24 €). 

Évagre le Pontique, À Euloge, Les vices opposés aux vertus. Intr., texte crit., 
trad., notes par Ch.-A. Fogielman, Paris, Cerf, 2017, 534 pages. ISBN 978-2-
204-12617-5 (54 €). 

Évagre le Pontique, Chapitres sur la prière. Éd. du texte grec, intro., trad., notes 
et index par P. Géhin, Paris, Cerf, 2017, 470 pages. ISBN 978-2-204-12207-8 
(49 €). 

Faltonia Betitia Proba, Cento Vergilianus. Praefatus est C. M. Lucarini, ed. A. 
Fassina et C. M. Lucarini, Berlin, Walter de Gruyter, 2015, CXXXIII + 62 pages. 
ISBN 978-3-11-042652-6 (59,95 €). 

GANOCZY A., Théologie en modernité. Une introduction à la théologie systé-
matique de Wolfhart Pannenberg, Paris, Cerf, 2018, 245 pages. ISBN 978-2-
204-12501-7 (20 €). 

GOLFIER J.-B., Tactiques du diable et délivrances. Dieu fait-il concourir les 
démons au salut des hommes ?. Préface du père Ph.-M. Margelidon, o.p, Paris, 
Lethielleux, 2018, 1053 pages. ISBN 978-2-249-62589-3 (36 €). 

Grégoire de Nysse, Lettre canonique, Lettre sur la Pythonisse et Six homélies 
pastorales. Texte grec (GNO III,2 ; III,5 ; IX ; X,2). Intr., trad. et notes par P. 
Maraval, Paris, Cerf, 2017, 290 pages. ISBN 978-2-204-12206-1 (42 €). 

GUENOUN D., Des verticales dans l’horizon. Six croisements entre philosophie 
et théologie, Genève, Labor & Fides, 2018, 183 pages. ISBN 978-2-8309-
1655-3 (18 €). 

HAELEWYCK J.-C. (éd.), Le Nouveau Testament en syriaque, Paris, Geuthner, 
2017, XII+342 pages. ISBN 978-2-7053-3983-8 (45 €). 

HORT B., Gérard Siegwalt. Un protestantisme inclusif, Bruxelles, ASP, 2017, 
115 pages. ISBN 978-90-5718-656-1 (15 €). 

Immoralité de la croyance religieuse (L’). L’« éthique de la croyance » de 
William Clifford, suivi de « La volonté de croire » de William James. Trad. de 
l’anglais, préface et postface de B. Gaultier, Marseille, Agone, 2018, 
XV + 124 pages. ISBN 978-2-7489-0315-7 (17 €). 

KALTNER J., MIRZA Y., The Bible and the Qur’an. Biblical Figures in the 
Islamic Tradition, Edinburgh, T&T Clark, 2017, VIII + 172 pages. ISBN 978-
0-567-66600-0 (24,30 €). 
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KUSCH A., Entscheiden im Hören auf Gott. 45 Methoden für das Arbeiten und 
Planen in der Gemeinde, Göttingen, Vandenhoeck & Ruprecht, 2017, 166 pages. 
ISBN 978-3-525-69007-9 (25 €). 

LAUZUN P. (de), La révélation chrétienne ou l’éternité dans le temps. La foi 
peut-elle évoluer ?, Paris, Lethielleux, 2018, 349 pages. ISBN 978-2-249-
62590-9 (20 €). 

LEVY J. Chr., Introducing Medieval Biblical Interpretation. The Senses of Scrip-
ture in Premodern Exegesis, Michigan, Baker Academy, 2018, XIV + 306 pages. 
ISBN 978-0-8010-4880-7 (29,99 €). 

LEYRA CURIA M., In Hebreo. The Victorine Exegesis of the Bible in the Light 
of Its Northern-French Jewish Sources, Turnhout, Brepols, 2017, 408 pages. 
ISBN 978-2-503-57542-1 (95 €). 

LI S. Y., Paul’s Teaching on the Pneumatika in 1 Corinthians 12–14. Prophecy as 
the Paradigm of ta Charismata ta Meizona for the Future-Oriented Ekklēsia, 
Tübingen, Mohr Siebeck, 2017, XX + 543 pages. ISBN 978-3-16-155146-8 
(109 €). 

Luther M., Von der Freiheit eines Christenmenschen. Komm. und hrsg. von 
J. Kingreen mit einer Einleitung von R. Slenczka, Tübingen, Mohr Siebeck, 
2017, XI + 103 pages. ISBN 978-3-8252-4884-0 (9,99 €). 

LUX R., Ein Baum des Lebens. Studien zur Weisheit und Theologie im Alten 
Testament. Hrsg. von A. Berlejung und R. Heckl, Tübingen, Mohr Siebeck, 
2017, VIII + 377 pages. ISBN 978-3-16-155377-6 (129 €). 

LYLE JEFFREY D., In the Beauty of Holiness. Art and the Bible in Western 
Culture, Grand Rapids (MI), Eerdmans, 2017, XXIII + 424 pages. ISBN 978-0-
8028-7470-2 ($ 49). 

MACY J., JOHNSTONE  Chr., L’espérance en mouvement. Comment faire face 
au triste état de notre monde sans devenir fous, Genève, Labor & Fides, 2018, 
307 pages. ISBN 978-2-8309-1657-7 (24 €). 

MARGUERAT D., L’historien de Dieu. Luc et les Actes des apôtres, Genève, 
Labor & Fides – Paris, Bayard, 2018, 357 pages. ISBN 978-2-227-49384-1 
(24,90 €). 

Martin de Braga, Œuvres morales et pastorales. Intr. G. Sabbah. Texte latin révisé 
et trad. J.-F. Berthet et G. Sabbah. Annot. L. Angliviel de la Beaumelle, J.-F. 
Berthet et G. Sabbah, Paris, Cerf, 2018, 370 pages. ISBN 978-2-204-12789-9 
(42 €). 

MATHEUS M., NESSELRATH A., WALLRAFF M. (éd.), Martin Luther in 
Rom. Die Ewige Stadt als kosmopolitisches Zentrum und ihre Wahrnehmung, 
Berlin, Walter de Gruyter, 2017, XVIII + 534 pages. ISBN 978-3-11-030906-5 
(109,95 €). 

MATTHEY J., Vivre et partager l’Évangile. Mission et témoignage, un défi, 
Bière, Éditions Cabédita, 2017, 92 pages. ISBN 978-2-88295-797-9 (14,50 €). 

MOLLA S., Martin Luther King, prophète, Genève, Labor & Fides, 2018, 
324 pages. ISBN 978-2-8309-1656-0 (22  €). 

MULLER F., Images polémiques, images dissidentes. Art et Réforme à Strasbourg 
(1520 – vers 1550), Baden-Baden, V. Koerner, 2017, 368 pages. ISBN 978-3-
87320-366-2 (49,40 €). 

NEWMAN J. H., Conférences sur la doctrine de la justification. Trad. et annot. 
d’E. Robillard et M. Labelle, revues et corrigées par A.-S. Gache et G. Solari. 
Préface de Th. L. Holtzen, Paris, Ad Solem, 2017, XXIV + 543 pages. 
ISBN 978-2-37298-067-8 (29 €). 
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OPITZ P., SAXER E. (éd.), Zwingli lesen. Zentrale Texte des Zürcher Refor-
mators in heutigem Deutsch, Zürich, Theologischer Verlag, 2017, 307 pages. 
ISBN 978-3-290-17910-6 (25 €). 

PAZZINI D., Gesù il Cristo in Origene. Il « Commento a Giovanni », Torino, 
Paideia Editrice, 2017, 271 pages. ISBN 978-88-394-0911-9 (32 €). 

Registres du Consistoire de Genève au temps de Calvin. Tome XI (20 février 1556 – 
4 février 1557). Par J. R. Watt et I. M. Watt, Genève, Droz, 2017, XLII + 
393 pages. ISBN 978-2-600-05799-8 (109 €). 

RIBBENS, B. J., Levitical Sacrifice and Heavenly Cult in Hebrews, Berlin, 
Walter de Gruyter, 2016, XVIII + 297 pages. ISBN 978-3-11-047713-9 (99,95 €). 

ROGNON F. (dir.), Mon corps et moi. N’ai-je de devoirs qu’envers autrui ?, 
Strasbourg, P. U. de Strasbourg, 2017, 177 pages. ISBN 978-2-86820-541-4 
(21 €). 

ROGNON Fr., Maurice Leenhardt. Pour un « destin commun » en Nouvelle-
Calédonie, Lyon, Olivétan, 2018, 212 pages. ISBN 978-2-35479-437-8 (16 €). 

ROHMER C., Quand parlent les images. Les paraboles dans l’évangile selon 
Matthieu, Lyon, Olivétan, 2017, 167 pages. ISBN 978-2-35479-417-0 (15 €). 

RUPSCHUS N., Frauen in Qumran, Tübingen, Mohr Siebeck, 2017, XII + 
335 pages. ISBN 978-3-16-155647-0 (86,40 €). 

SCHOTTENIUS CULLHED S., Proba the Prophet. The Christian Virgilian 
Cento of Faltonia Betitia Proba, Leiden – Boston, Brill, 2015, 262 pages. 
ISBN 978-90-04-26472-4 (131 €). 

SCHRÖTER J.,  JACOBI Chr. (éd.), Jesus Handbuch, Tübingen, Mohr Siebeck, 
2017, XIII + 685 pages. ISBN 978-3-16-153853-7 (49 €). 

SOARES SANTOPRETE L. G., HOFFMANN Ph. (éd.), Langage des dieux, 
langage des démons, langage des hommes dans l’Antiquité, Turnhout, 
Brepols, 2017, 421 pages. ISBN 978-2-503-57897-2 (80 €). 

THEIL M.-J., FEIX M. (éd.), Le défi de la fraternité / The Challenge of Frater-
nity / Die Herausforderung der Geschwisterlichkeit, Münster, LIT, 2018, 
632 pages. ISBN 978-3-643-91018-9 (39,90 €). 

TISSOT E., Adolphe Monod (1802-1856). Un artisan paradoxal du Réveil pro-
testant français, Lyon, Olivétan, 2018, 199 pages. ISBN 978-2-35479-430-9 
(16 €). 

VIDAL G., SPINDLER M., LENOBLE-BART A. (dir.), L’Allemagne mission-
naire d’une guerre à l’autre (1914-1939). Effondrement et résilience, Paris, 
Karthala, 2017, 347 pages. ISBN 978-2-8111-1887-7 (28 €). 

Vie d’Abercius. Vie de Polycarpe. Deux biographies légendaires d’évêques 
du IIe siècle. Textes intro., trad. et annotés par P. Maraval, Paris, Les belles 
lettres, 2017, 157 pages. ISBN 978-2-251-44713-1 (23 €). 

WIRTH J., Petite histoire du christianisme médiéval, Genève, Labor & Fides, 
2018, 195 pages. ISBN 978-2-8309-5114-1 (19 €). 

ZAMAGNI C., Recherches sur le Nouveau Testament et les apocryphes 
chrétiens, Rimini, GuaraldiLAB, 2017, 442 pages. ISBN 978-88-6927-352-0 
(29,90 €). 
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